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Fakta om undersøkelsen

Metode: Web-intervju på GallupPanelet.

Feltperiode: 19. mars kl 10:00 – 20. mars kl 08:00.

Antall respondenter: 1538 personer har besvart undersøkelsen.

Feilmarginene er på ca. +/- 3,1 prosentpoeng i de spørsmål der hele utvalget er med.

Resultatene er representative for befolkningen over 18 år.

Ansvarlig i Kantar:

Eva Fosby Livgard

Kantar 20. mars 2020

20100581 |© Kantar
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Atferden endres

Situasjonen med koronasmitte setter sterkere preg på befolkning. 

Tallene bekrefter tydelig atferdsendring. Den sosiale aktiviteten avtar, 

folk handler mindre i fysiske butikker, og unngår i større grad offentlige 

steder der det er mange mennesker. Samtidig blir folk mer 

oppmerksomme på betydningen av god håndhygiene, og unngår i 

større grad fysisk kontakt med andre. 

Koronasmitten kommer tettere på

Resultatene tyder også på at folk opplever at koronasmitten kommer 

nærmere. En økende andel ser det som sannsynlig at de vil bli smittet, 

og det er flere som anser det som sannsynlig (42%) enn at det er 

usannsynlig (18%) at de vil bli smittet. 37% vurderer det som like 

sannsynlig at de blir smittet som at de ikke blir det.

Bekymringen øker

Bekymringen blant folk øker den siste uken, og 78% sier nå at de er 

bekymret for konsekvensene situasjonen med koronasmitte vil få for 

dem selv og deres familie. De økonomiske følgende har kommet 

tydeligere fram gjennom media den siste uken, samtidig som antall 

smittede og døde øker. 

Tross bekymring er de fleste allikevel optimister. 

77% sier de ser lyst eller meget lyst på framtiden med hensyn til at vi 

globalt sett lykkes med å håndtere situasjonen med koronasmitte. 

Økende tillit til helsemyndighetene

Samtidig er det økende tillit til at helsemyndighetene gir et korrekt 

inntrykk av situasjonen med koronasmitte, og at myndighetene setter 

inn de nødvendige tiltakene for å håndtere situasjonen på en best mulig 

måte.

Det viktigste denne undersøkelsen viser er at til tross for at 

situasjonen med koronasmitte preger hverdagen og vil gi 

merkbare konsekvenser for de fleste av oss, er folk flest allikevel 

optimister og har tro på at dette vil løse seg.

Kantar 20. mars 2020

Folks bekymringer øker, men de fleste er allikevel optimister og har tro på at vi 

globalt sett vil løse situasjonen med koronasmitte
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Tidsløp

17. mars 2020

• Forskere tror krisen vil vare lenge. Forsker 

tar på Debatten på NRK til orde for full 

isolasjon. Vekker sterke reaksjoner.

• Permitteringer i oljebransjen. 1 av 3 i 

faghandelen frykter konkurs, ifølge Virke

• Børsen fortsetter nedgangen fra mandag

• NAV sliter med å ta unna søknader om 

dagpenger. 84.000 fler ledige siste uka

• Foreldre slipper å betale mens barnehager er 

stengt, Staten betaler.

16. mars 2020

• Bøter eller fengselstraff for de som bryter 

karantene

• Nye råd fra FHI: Alle med symptomer på 

akutt luftveisinfeksjon skal holde seg hjemme

• Enighet på Stortinget om krisepakke til 

næringslivet. Styrker ordninger for 

permitterte, selvstendig næringsdrivende, etc.

• Datasystem for hjemmeskole overbelastes

• Norwegian kansellerer 85% av flyvninger og 

permitterer 7.300 ansatte

13. mars 2020

• Nye testkriterier, de i hjemmekarantene skal 

ikke testes

• Pressekonferanse om økonomisk krisepakke

• Antall smittede overstiger 800

• Lønnsoppgjøret utsettes til høsten

• Danmark stenger grensene

14. mars 2020

• UD fraråder all reise ut av landet

• Russland stenger grensa til Norge

• Hyttekommuner og statsminister ber folk som 

er på hytta om å reise hjem

• 2 nye koronadødsfall i Norge

• Norge stenger flyplasser og havner, utstrakt 

grensekontroll

15. mars 2020

• Kommuner i distriktene innfører karantene for 

de som kommer fra Sør-Norge

• 1 av 4 bedrifter melder at de har permittert 

ansatte pga koronaviruset

• Antall smittede overstiger 1000 personer

• Trues med forbud mot å oppholde seg på 

fritidseiendommer i annen kommune enn der 

man bor.

• Karantene også for reisende fra Sverige

12. mars 2020

• Regjeringen holder pressekonferanse

• Offentlige tilbud stenges ned

• Første koronadødsfall i Norge

• Tilløp til hamstring av dagligvarer

18. mars 2020

• FHI: Korona er mer smittsomt enn vanlig 

influensa, og 10 ganger dødeligere

• 3 nye koronadødsfall i Norge

• Kultursektoren får krisepakke på 900 

millioner. Nordisk krisepakke til SAS

• Nav har fått inn 113.000 søknader om 

dagpenger siste uke pga permitteringer

• Regjeringen legger frem fullmaktslov for å 

håndtere krisen. Vedtas i ekstraordinært 

statsråd

19. mars 2020

• Kronekursen har kollapset, samtidig med 

nedgang i oljepris utover uken. Kronen i fritt 

fall mot de fleste valutaer.

• Antall kollektivreisende stuper. Inntektstap på 

750 millioner per måned

• Enighet på Stortinget om ny krisepakke

• Nytt koronadødsfall. Antall sykehusinnlagte 

passerer 100 personer.

• Krisepakke til øvrige norske flyselskap.
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Det er økende tillit til at helsemyndighetene setter inn de nødvendige tiltakene for å håndtere situasjonen med korona-

smitte på en best mulig måte. 87% av befolkningen sier de har ganske eller svært høy tillit. Andelen øker med 10%-poeng i 

løpet av den siste uken. Kvinner, aldersgruppen over 60 år, personer med høy utdanning, høy inntekt og de som er bosatt på 

Sør/Vestlandet utpeker seg ved å ha høyest tillit. Det er ikke mer enn 11% som har ganske eller svært liten tillit til 

helsemyndighetene på dette punkt, og andelen reduseres fra 21% sist uke.

Flere enn sist uke mener det er sannsynlig at de vil bli smittet av korona. 42% av befolkningen anser det som ganske eller 

svært sannsynlig at de blir smittet. Andelen øker med 5%-poeng fra forrige uke. Aldersgruppen under 45 år ser det som mer 

sannsynlig enn de over 45 år. Blant de over 60 år er det «bare» 20% som regner det som ganske eller svært sannsynlig at de 

vil bli smittet. 18% ser det som ganske eller svært usannsynlig, og denne andelen reduseres fra 22% sist uke. 37% mener det 

er like sannsynlig som usannsynlig at de blir smittet (uke 11: 38%). 

Bedre hygiene, mindre sosial omgang og mer nyhetsorientering preger befolkningen. På spørsmål om hva man har gjort 

de siste syv dagene for å redusere muligheten for å bli smittet, svarer flest at de vasker hender oftere og grundigere (88%),

unngår håndhilsing (84%), deltar mindre i sosiale aktiviteter utenfor hjemmet (82%) og følger mer med i nyhetene for å holde 

seg orientert om situasjonen (80%). Resultatene tyder på at de aller fleste har endret atferd for å redusere smitterisikoen og for 

å holde seg orientert om videre forløp. 

Oppsummering
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Store endringer i atferd for de fleste den siste uken. Den største endringen i folks atferd er at man er mer forsiktig med å 

invitere folk hjem til seg, man handler mindre i fysiske butikker, deltar mindre i sosiale aktiviteter utenfor hjemmet og unngår i 

større grad offentlige steder der det er mange mennesker. For en uke siden svarte 17% at de i løpet av de siste syv dagene 

hadde i mindre grad invitert folk hjem til seg. I dag svarer 65% det samme, en økning på 48%-poeng. Folk synes også å ha blitt 

mer forsiktige med å oppsøke butikker. Andelen som har handlet mindre i fysiske butikker øker fra 12% til 57%, en økning på 

44%. Samtidig tyder tallene på at folk hamstrer mindre enn for en uke siden. Det er en nedgang på 6%-poeng som sier at de 

har handlet inn varer i tilfelle karantene.

Økende tillit til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med koronasmitte. 85% gir uttrykk for at de 

har ganske eller svært stor tillit til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med koronasmitte. Andelen øker 

med 7%-poeng fra forrige uke, og det er ikke mer enn 11% som sier de har ganske eller svært liten tillit. Tilliten er høy i alle

aldersgrupper, men øker med alder, utdanning og inntekt.

De aller fleste er fornøyde med informasjonen fra myndighetene om situasjonen med koronasmitte. 90% sier de er 

ganske eller svært fornøyde, og andelen øker fra 79% for en uke siden. Tilfredsheten øker med alder, utdanning og inntekt. 

Oppsummering
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Det er økende bekymring for konsekvensene av situasjonen med koronasmitte. 78% er delvis eller helt enige i at de er 

bekymret for konsekvensene situasjonen med koronasmitte kan få for dem selv og deres familie. Andelen øker fra 72% for en 

uke siden. Andelen som bekymrer seg er stort sett den samme på tvers av befolkningsgrupper, men tallene tyder på at 

aldersgruppen under 30 år og over 60 år uroer seg litt mer enn andre. Det samme gjelder kvinner og de med lav/medium 

inntekt. Frykt for smitte er en ting, men de økonomiske følgene er trolig også noe som opptar mange.

Tross bekymring er de fleste allikevel optimister. 77% sier de ser lyst eller meget lyst på framtiden med hensyn til at vi 

globalt sett lykkes med å håndtere situasjonen med koronasmitte. Det er ikke mer enn 16% som ser det motsatt. Optimisme 

preger alle befolkningsgrupper, men den er allikevel litt lavere blant de som bor i Oslo og omegn og i aldersgruppen 30-44 år. 

Interessant nok er optimismen høyere når det gjelder å bekjempe koronasmitte enn at vi skal lykkes med å redusere utslipp av 

klimagasser (54%) (Kilde: Kantar Klimabarometer 2019).

Oppsummering
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Økende tillit til at helsemyndighetene setter inn de nødvendige tiltakene for å håndtere 

situasjonen med korona-smitte på en best mulig måte

1

10

59

28

2

Svært liten tillit

Ganske liten tillit

Ganske stor tillit

Svært stor tillit

Ubesvart/vet ikke

77

87

21

11

0

20

40
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80

100

Uke 11 Uke 12

Utvikling andel ganske/svært stor tillit og 
ganske /svært liten tillit

Ganske/svært stor tillit

Ganske /svært liten tillit

Hvilken tillit har du til at helsemyndighetene setter inn de nødvendige tiltakene for å håndtere situasjonen med 

koronasmitte på en best mulig måte? (n=1538) Prosent.
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11%

87

84
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83
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79
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Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel ganske/svært høy tillit
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Flere enn sist uke anser det som sannsynlig at de vil bli smittet av korona

3

15

37

32

10

3

Svært usannsynlig

Ganske usannsynlig

Verken sannsynlig eller
usannsynlig

Ganske sannsynlig

Svært sannsynlig

Ubesvart/vet ikke

42

39
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53
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43

20
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39

41

36

36

45

39

37

46

Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel ganske/svært sannsynlig

Hvor sannsynlig tror du det er at du blir smittet av korona? (n=1538) Prosent.

42%

18%

Det er 3 personer i utvalget som har fått påvist smitte, sist uke 1 person.
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13



eva.fosby.livgard@kantar.com

20100581 Kantar 

Bedre hygiene, mindre sosial omgang og mer nyhetsorientering preger befolkningen

Har du gjort noen av følgende endringer de siste 7 dagene for å redusere muligheten for å bli utsatt for 

koronasmitte? (n=1538) Prosent.

3

10

20

45

46

54

55

57

57

59

65

65

68

77

80

82

84

88

Brukt maske/ verneutstyr ute blant mennesker

Handlet mer på nett

Handlet inn varer i tilfelle karantene

Jobbet mer hjemmefra

Redusert bruk av kollektivtransport i det daglige

Redusert deltagelse i treningsaktiviteter der mange er tilstede

Deltatt i mindre grad på møter/konferanser med mange mennesker

Handlet mindre i fysiske butikker

Redusert reisevirksomhet ferie/jobb

Hostet og nyst i albuekroken

Unngått å kysse/klemme

Invitert i mindre grad folk hjem til meg

Brukt desinfiserende midler

Unngått offentlig steder der det er mange mennesker

Fulgt mer med i nyhetene for å være orientert om situasjonen

Redusert deltagelse i sosiale aktiviteter utenfor hjemmet

Unngått å håndhilse

Vasket hender oftere eller grundigere

14



eva.fosby.livgard@kantar.com

20100581 Kantar 

Mindre sosial omgang, redusert handel i fysiske butikker, og færre hamstrer

er største endringer i atferd i forhold til forrige uke

Har du gjort noen av følgende endringer de siste 7 dagene for å redusere muligheten for å bli utsatt for 

koronasmitte? (n=1538) Prosent.
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Unngått å håndhilse
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Redusert reisevirksomhet ferie/jobb
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Handlet mindre i fysiske butikker

Invitert i mindre grad folk hjem til meg

%-poeng endring 

fra uke 11 i 

oppslutning om 

ulike tiltak
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Økende tillit til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med koronasmitte

2

9

57

28

4

Svært liten tillit

Ganske liten tillit

Ganske stor tillit

Svært stor tillit

Ubesvart/vet ikke

85

84
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81

82
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89

84
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81
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Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel ganske/svært høy tillit

Hvilken tillit har du til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med koronasmitte? (n=1538) 

Prosent.
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De aller fleste (90%) er fornøyde med informasjonen fra myndighetene om 

situasjonen med korona-smitte

2

6

58

32

3

Svært misfornøyd

Ganske misfornøyd

Ganske fornøyd

Svært fornøyd

Ubesvart/vet ikke
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Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel ganske/svært fornøyd

Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med informasjonen fra myndighetene om situasjonen med korona-smitte 

med hensyn til at den dekker ditt informasjonsbehov? (n=1538) Prosent.
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Økende bekymring for konsekvensene av situasjonen med koronasmitte

4
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32

2
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75

76
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Total
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Kvinne
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30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel delvis/helt enig

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand: Jeg er bekymret for konsekvensene situasjonen med 

koronasmitte kan få for meg og min familie? (n=1538) Prosent.

78%

21%
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54% som bekymrer seg konsekvensene klimaendringer kan få for dem selv og deres familie (Kilde: Kantar Klimabarometer 2019).
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Tross bekymring er de fleste allikevel optimister og ser lyst på framtiden med hensyn til at vi 

globalt sett lykkes med å håndtere situasjonen med koronasmitte 
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15

1
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Jeg ser meget lyst på
framtiden

Jeg ser lyst på framtiden

Jeg ser mørkt på
framtiden

Jeg ser meget mørkt på
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Total

Mann

Kvinne

Under 30

30-44

45-59

60+

Oslo og Omegn

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Lav utdanning

Høy utdanning

Lav inntekt

Medium inntekt

Høy inntekt

Andel lyst/meget lyst

Hvilket av følgende utsagn passer best for hvordan du ser på framtiden med hensyn til at vi globalt sett lykkes 

med å håndtere situasjonen med koronasmitte? (n=1538) Prosent.

16%
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mørkt/meget mørkt

Lyst/meget lyst Mørkt/meget mørkt

54% som ser lyst/meget lyst på framtiden med hensyn til at vi globalt sett lykkes med å redusere utslipp av klimagasser (Kilde: Kantar Klimabarometer 2019).
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